

海口经济圈持续推动交通路网畅联畅通

拓展“交通圈” 激活“经济圈”

A 建设提质增效 畅联区域交通路网

6月25日,走进文昌国际航天城起步区,宽阔平整的道路纵横交错,路面干净整洁,标线清晰醒目。如今,文昌国际航天城起步区“三横五纵”路网全面竣工通车,为文昌国际航天城园区发展注入了新动能。

交通路网是区域经济发展的“大动脉”,交通一体化则是海口经济圈一体化发展的“先行官”和“排头兵”。近年来,区域各市县持续拓展“交通圈”,加快交通项目建设,做好全周期服务保障,为群众打造便捷出行体验的同时,赋能区域经济高质量发展。

□本报记者 曾昭娟

6月24日,在位于海口江东新区的府越路项目现场,记者看到,80余名一线工人、40余台大中型设备分散在各个施工作业面,有序进行路基路面施工。“截至目前,项目排水管道工程、桥梁工程、管廊工程已基本完工,将陆续穿插绿化、路灯等设施施工。”项目执行经理郭建新介绍,项目整体进度已完成77%,预计10月完工交付。

美兰国际机场快速通道通车,琼山大道南延路近百名工人冲刺今年完工目标……在蓬勃发展的海口江东新区,四处涌动着项目建设大干快上热潮,“八横八纵”骨干路网已基本成型,四通八达的交通路网结构日益完善,与主城区交通联系更加密切顺畅。



6月20日上午,记者在文昌市云逸路东延长线项目(二期)的施工现场看到,该项目桥梁段施工面已基本完成,施工车辆正在运输土方进行路基回填。海南文昌发展控股集团有限公司工程六部项目主管何启武介绍,项目目前桥梁段已全线贯通,桥面正在收拾模板和支架,为铺设沥青做准备。

在屯昌县产城融合示范区路网项目现场,一线工人忙碌在各自作业面有序施工,呈现一片繁忙景象。据了解,一期项目共建设4条道路,目前已完成清表和深管网施工。“项目部将抢抓晴好天气加快施工,保障工程建设按时间节点推进。”项目技术负责人陈磊说道。

海南环岛旅游公路的建成通车,加强了海口经济圈内各市县交通路网的互联互通,并将各市县公路联网成片、景点串珠成链,让经济圈内旅游资源开发和经济社会发展得到了有效提升。相信未来,将继续在吸引客流、发展经济等方面发挥积极作用,进一步为区域经济高质量发展提供源源不断的动能。



▲4月27日,俯瞰海口美兰国际机场快速通道,主线桥已建成通车,目前正在进行收尾工作。 本报记者 孙士杰 摄

◀近日,在江东新区琼山大道南延路项目现场,施工人员正在铺设沥青。 本报记者 孙士杰 摄



在海南环岛旅游公路木兰湾段,乘客在观光巴士上即可领略海南椰风海韵。 本报记者 康登淋 摄



6月11日,海口新海港和南港“二线口岸”(货运)集中查验场所附属专用通道项目,已进入收尾阶段。 本报记者 石中华 摄

B 强化服务保障 助力项目加速推进

作为海口经济圈的重要交通走廊,海口羊山大道至定安母瑞山公路(海口段)项目正有序加大机械、人员、材料投入力度,保障今年年底按时保质实现通车目标。据了解,定安县持续为项目建设提供各类要素保障,项目总投资8.71亿元,自开工至今项目累计完成投资3.6亿元,占总投资的41.3%。

项目完工后,海口经济圈将新增一条双向四车道的公路交通干道,缓解东线高速公路拥堵,并将观澜湖、文笔峰、南丽湖、母瑞山、万泉河等众多旅游景点串珠成链,打造畅通宜人的全新“旅游通道”。

府越路项目为加快建设速度,项目部联动多方层面给予支持,保障项目施工现场快速、稳定。“项目建设过程中,江东新区相关单位就项目征拆、农用地手续办理等方面提供了较大的帮助,让项目能按计划顺利推进。”郭建新说。

记者了解到,为帮助在建项目解

决堵点难点,江东新区管理局为园区重点项目配备项目专员,一对一解决建设难题。江东新区管理局相关负责人表示,接下来,将健全“盯引、储备、开工、在建、竣工”五张项目清单,努力推进审批提速、服务再深入,全力助推项目落地生根、开花结果。

“我市近年来持续加强交通路网基础设施建设,扎实做好项目全周期的要素保障工作,从交通谋划层面加快推进海口经济圈区域交通一体化建设。”市发改委相关负责人表示,接下来,该委将联合相关部门,全面提升项目谋划、储备、管理、服务水平,切实改善群众的出行条件。

下好“一盘棋”,激活“一池水”。随着一批批优质项目落地,海口经济圈正加快构建以轨道交通、高速公路、快速干道为支撑的同城化交通骨架网,推动区域经济社会人文更好相生相融,有效提升百姓幸福感、获得感。

澄迈

老城控股获评AAA信用

本报6月25日讯(记者李欣)6月24日,经国内头部权威评级机构联合资信评估股份有限公司综合评定,澄迈县国有独资企业海南老城控股股份有限公司(简称“老城控股”)成功获评产业类AA主体信用等级,实现了海南省县级国有企业主体信用评级AA等级零突破,此举也意味着老城控股在澄迈国资体系中,率先取得对接资本市场的通行证。

据悉,主体信用等级是企业市场活动中衡量信用形象的重要指标。此次产业类AA级的顺利取得,反映出资本市场对老城控股资产质量、经营效益和市场潜力等方面的肯定,能够提升澄迈县国有企业在金融市场的知名度和影响力,进一步助推全县投融资体系建设,对澄迈深化国有企业改革、支持产业转型升级、服务经济社会发展具有重要意义。

下一步,老城控股将围绕澄迈县委、县政府战略部署,紧抓信用等级提升的有利契机,积极拓展资本市场融资渠道,在市场信贷利率下行区间内适时启动公开市场债券首发亮相以及进行多类别融资,为澄迈重大项目提供充足稳定资金支持,聚焦重要行业和关键领域为澄迈构建现代化产业体系贡献国企力量。

文昌

文昌鸡师傅海口开首店

本报6月25日讯(记者曾昭娟 通讯员冯静雯 符贺)近日,海南劳务品牌“文昌鸡师傅”首家餐饮专营店在海口开业,这标志着“文昌鸡师傅”劳务品牌“一产在农村、二产进园区、三产驻城市”的发展格局初步形成。

“文昌鸡师傅”劳务品牌的首家餐饮专营店自开业以来,已成为当地食客光顾的热门场所,其独特的文昌鸡风味和别致的装修风格获得了顾客青睐。“开业到现在我们接待了来自马来西亚、新加坡、泰国、印尼等国家的旅游团队,大家都觉得非常正宗,这让我们更有信心把‘文昌鸡师傅’品牌运营下去。”海南拉古餐饮管理有限公司总经理吴凡说道。

文昌鸡作为文昌的特色农产品,其养殖和烹饪技艺一直备受关注。“文昌鸡师傅”劳务品牌自2022年打造以来,致力于整合文昌鸡产业链资源,推动文昌鸡产业的全面发展。此次餐饮专营店的开业,是“文昌鸡师傅”劳务品牌向第三产业拓展的重要一步,不仅有助于实现文昌鸡产业的全链条发展,还能促进当地经济的多元化发展。

“文昌鸡师傅”首家专营店落地,代表着‘文昌鸡师傅’劳务品牌在第三产业餐饮终端门店领域迈出了坚实的一步。”文昌市人力资源和社会保障局副局长冯鑫表示,下一步,将继续加大餐饮门店建设扶持力度,扩大销售门店数量,树立良好品牌形象,让更多劳动者实现高质量就业创业。

定安

课间竹竿舞跳出民族风

本报6月25日讯(记者祝勇)6月20日,位于定安县翰林镇中瑞居的母瑞山红军学校,一阵阵清脆悦耳的苗族歌声从课后服务的课堂上传出,该校的校外民族音乐辅导员、定安县文化发展中心2024年文化人才培学员正在辅导学生学习苗族歌曲《哎甘步》。

“今天学习的苗族歌曲《哎甘步》,大致意思是教大家要勤劳。”培学员介绍,民歌舞蹈是母瑞山红军学校今年新开的课后服务课程,她主要负责教孩子们唱苗歌、跳竹竿舞。

课后服务课堂上,歌声动人心弦;课间操上,全体学生共跳竹竿舞;苗绣工作坊里,学生认真学习苗族刺绣……母瑞山红军学校将地方特色融入校本课程,打造出具有鲜明特色的校园文化。

该校少先队辅导员吴坤蕊介绍,母瑞山红军学校现有学生600余名,苗族学生占60%,学校结合当地民族特点,以课间操活动为载体,把苗族特色舞蹈竹竿舞“引”进校园,既丰富了学生的校园生活,又让学生在潜移默化中感受到民族文化的魅力。

“从2016年起,我们学校就提出‘一红四民’进校园,即红色文化、民歌、民舞、民服、民绣进校园,开创了系列特色校本课程。”母瑞山红军学校副校长杨国师介绍,这不仅丰富了学生课程内容,提高学校教学质量,还能让孩子们了解更多民族文化,增强学生的民族自豪感和认同感。

屯昌

夏日百香果迎来好丰景

本报6月25日讯(记者王子豪 通讯员蒙秀童)仲夏至,瓜果香。连日来,屯昌县各百香果种植基地呈现一派夏日好“丰”景,农户纷纷抢抓利好天气采收首批硕果上市,目前累计外销约两百万斤。

近日,记者走进坡心镇高朗村的百香果基地,只见一株株茂密的果苗整齐排列,绿油油的枝叶爬满架子,一颗颗黄绿相间、圆润饱满的百香果挂满藤架,令人目不暇接。种植户吴家发和工人正在采摘成熟的百香果,脸上洋溢着丰收的喜悦。他告诉记者,去年年底,他承包了18亩土地种植有着“百香果顶流”之称的“钦蜜9号”。该品种产量高、品质优,采摘期较长,每年可从5月持续采摘到10月,一年结三批果,每批结果亩产可达2000斤,亩产值达1.2万元。由于种植规模大,采摘期长,百香果基地还吸引了村内富余劳动力在“家门口”就业,部分村民也通过出租土地实现增收。

记者了解到,“钦蜜9号”是霖海农业科技有限公司从广西引进的新品种,通过“种苗+指导+收购+销售”的农业产销模式,该企业已在全县带动百香果种植一千余亩,初步实现了集约化、产业化、规模化种植,目前累计外销两百万斤,年产量可达2005吨,效益较为可观。“这里的百香果在全国各地供不应求,未来我们将探索反季节百香果种植,带动更多农户增收致富。”该企业负责人林道勇说道。